



Святейший Патриарх Кирилл возглавил заседание Церковно-общественного организационного комитета, посвященного подготовке и проведению празднования 1025-летия Крещения Руси



27 марта 2013 года в Патриаршей резиденции Свято-Данилова монастыря под председательством Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла состоялось заседание Церковно-общественного организационного комитета, посвященного подготовке и проведению празднования 1025-летия Крещения Руси.

Участниками заседания стали от Российской Федерации: митрополит Саранский и Мордовский Варсонофий, управляющий делами Московской Патриархии; митрополит Волоколамский Иларион, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата; епископ Солнечногорский Сергей, руководитель Административного секретариата Московской Патриархии; протоиерей Всеволод Чаплин, председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества, - секретарь Оргкомитета; архимандрит Тихон (Шевкунов),

секретарь Патриаршего совета по культуре; протоиерей Николай Балашов, заместитель председателя ОБЦС; протоиерей Игорь Якимчук, секретарь ОБЦС по межправославным вопросам; В.Ю. Сурков, заместитель председателя Правительства Российской Федерации; А.Н.Горбенко, заместитель мэра Москвы в Правительстве Москвы; Н.А. Нарочницкая, президент Фонда исторической перспективы; С.Е. Щерблыгин, заместитель председателя Комитета Совета Федерации России по образованию и науке, президент Фонда святого всехвального апостола Андрея Первозванного; О.Б. Добродеев, генеральный директор ВГТРК; от Украины: митрополит Бориспольский Антоний, управляющий делами Украинской Православной Церкви; митрополит Вышгородский и Чернобыльский Павел, наместник Успенской Киево-Печерской лавры; вице-премьер Украины К.И. Грищенко, Чрезвычайный и Полномочный посол Украины в России В.Ю. Ельченко, председатель Всеукраинской ассоциации органов местного самоуправления «Ассоциация городов Украины», городской голова г. Кривой Рог Днепропетровской области Ю.Г. Вилкул, заместитель городского головы Киева — секретарь Киевского городского совета Г.Ф. Герега, председатель правления международной общественной организации «День Крещения Руси» О.В. Кривошея; от Республики Беларусь: митрополит Минский и Слуцкий Филарет, Патриарший экзарх всея Беларуси; архиепископ Витебский и Оршанский Димитрий; архиепископ Новогрудский и Лидский, управляющий делами Белорусского экзархата, настоятель Всехсвятского храма в Минске протоиерей Федор Повный; уполномоченный по делам религий и национальностей Л.П. Гуляко, временный поверенный в делах Беларуси в Российской Федерации О.Н. Иванов и другие.

Приветствуя собравшихся, Святейший Патриарх Кирилл отметил, что 1025-летие Крещения Руси – дата, которая имеет большое значение для народов Беларуси, России, Украины и для всех стран исторической Руси. «Празднование должно помочь людям ощутить дыхание истории, почувствовать духовное родство, увидеть свой свободный самобытный путь в будущее, - уверен Святейший Владыка. - Именно Крещению Руси мы обязаны формированием нашей уникальной цивилизации. Верность духовным основам – залог того, что мы останемся сами собой, а, значит, будем по-настоящему счастливы, ведь не могут быть счастливы изменившие себе, духовно зависимые народы».

Предстоятель Русской Православной Церкви особо подчеркнул масштаб религиозного возрождения, произошедшего за последнюю четверть века. «25 лет, которые начались с 1000-летия Крещения Руси, были ознаменованы радикальными изменениями в жизни наших народов и в жизни Церкви, они отмечены принципиальным изменением отношения к значению христианских ценностей в жизни наших народов», - сказал он.

«Нам нужно зафиксировать годы церковного возрождения в исторической памяти людей, – продолжил Его Святейшество. – С точки зрения церковной и религиозной жизни эти 25 лет –

феномен, которому нет равных в мировой истории. Никогда и ни в одной части земного шара за такой короткий промежуток времени не было построено столько храмов, создано столько христианских общин. Нигде не было сделано такого мощного прорыва в церковной и вообще религиозной жизни, как это произошло на пространствах Святой Руси. Какая же сила подвигла наши народы к свершению таких грандиозных преобразований? Есть о чем подумать».

Святейший Патриарх Кирилл выразил уверенность, что локомотивом преобразований в народной жизни является развитие духовной, религиозной жизни людей. «Ведь речь идет не только о новых храмах и монастырях, о новой плеяде духовенства, епископата, но о результатах взаимодействия, которое Церковь осуществляет с обществом, с миром; о реальном воцерковлении миллионов людей, изменении их психологии, жизненных ориентиров, личной, а, значит, и общественной этики», – пояснил Святейший Владыка. «Это все происходит в то время, когда мы говорим о мировом экономическом кризисе, причиной которого, по мнению аналитиков, является кризис человеческой личности», – напомнил он.

«В связи с празднованием 1025-летия Крещения Руси, я думаю, мы должны сделать видимым и понятным этот путь, его значение для наших людей и для всего мира», - сказал Предстоятель Русской Церкви, выразив мнение, что предстоящее празднование должно стать «побудительной причиной к дальнейшему духовному, культурному и всестороннему развитию наших народов».

Далее в ходе заседания состоялось обсуждение программы основных юбилейных мероприятий. Обсуждались поступившие в Оргкомитет общественные инициативы, связанные с празднованием 1025-летия Крещения Руси. Согласовывался порядок дальнейшей работы по их реализации. Были затронуты вопросы участия органов государственной власти трех стран в подготовке к юбилейным торжествам.

По завершении заседания Святейший Патриарх Кирилл вручил председателю правления международной общественной организации «День Крещения Руси» О.В. Кривошее орден святого равноапостольного великого князя Владимира (III степени) «во внимание к вкладу в дело укрепления традиционных духовных и культурных ценностей народов России, Украины, Белоруссии» и в связи с 50-летием.

Служба коммуникации ОВЦС

Фото Пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси